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стоимости. И первоочередной задачей для государственной 

инновационной политики должно стать действенная институциональная 

поддержка развития малых и средних предприятий, функционирующих 

в наукоемких отраслях, связанных с применением технологий высокого 

и среднего уровней. 
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ВПЛИВ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ НА ФІНАНСОВУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 

В останні роки в Україні розпочато багато реформ, спрямованих на 

побудову нової системи функціонування місцевого самоврядування. 

Одним з пріоритетних завдань цих реформ є формування фінансово 

спроможних та незалежних територіальних громад. Індикатором того, 

що територіальна громада може надавати різноманітні якісні суспільні 

послуги населенню, розвивати інфраструктуру, залучати інвестиції, 

покращувати умови проживання жителів є наявність достатнього обсягу 

фінансових ресурсів у їх бюджеті. Фінансові ресурси територіальних 

громад – найбільш визначальний критерій, який здатен забезпечити 

сталий соціально-економічний розвиток громади, регіону та держави 

загалом. 

Держава зобов’язалась передати згори вниз ресурси та 

повноваження для надання публічних послуг населенню на той рівень 

влади, який найбільш наближений до їх безпосереднього споживача. 

Однак така передача можлива за виконання однієї важливої умови – 

створення потужної громади. Таку громаду необхідно створити шляхом 

об’єднання декількох громад із врахуванням географічних, історичних, 

економічних та інших особливостей їх розташування та взаємодії. Що 

саме найголовніше, такі об’єднання повинні відбутись на засадах 

добровільності, із волі населення громад. 
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До початку реформи в Україні існувало майже 12 тис. 

територіальних громад, ефективність діяльності яких в переважній 

більшості була досить низькою. Більш як у 6 тис. громад чисельність 

жителів була меншою 3 тис. осіб, зокрема у 4809 громадах – менш як 1 

тис. осіб, а у 1129 громадах – менш як 500 осіб. У більшості сільських 

рад були відсутні власні виконавчі органи, комунальні підприємства 

тощо [1]. 

Перші, добровільно об’єднані територіальні громади було утворено 

у 2015 р. Було утворено 159 громад, до складу яких увійшли 794 

сільських, селищних та міських ради. Загалом за період 2015-2018 рр. 

сформовано 878 об’єднаних територіальних громад (ОТГ), на території 

яких проживає близько 9 млн населення, що становить 25,5% від 

загальної кількості населення України (не враховуючи тимчасово 

окуповані території). Площа територіальних громад, які об’єдналися 

становить 210,5 тис. км. кв.  що становить 37,7% від загальної площі 

території України (не враховуючи тимчасово окуповані території). 

Якщо проаналізувати кількість територіальних громад що об’єдналися 

та приєдналися, то відзначимо, що станом на 10 лютого 2019 р. їх 

кількість становила 4018 громад, що становить 36,7% від загальної 

кількості рад базового рівня станом на 01.01.2015 р. При цьому 6934 

громади все ще залишаються не об’єднаними [2]. 

Під час бюджетної децентралізації відбулося розширення власної 

дохідної бази місцевих бюджетів як наслідок перерозподілу 

загальнодержавних податків та зборів і запровадження нових 

податкових платежів. Об’єднанні територіальні громади отримали 

широке коло прав і повноважень, а також фінансові ресурси для їх 

реалізації. Статистичні дані підтверджують, що динаміка надходжень до 

бюджетів ОТГ значно випереджає темпи зростання доходів по інших 

рівнях місцевих бюджетів. Якщо доходи місцевих бюджетів загалом у 

2018 р. порівняно із попереднім роком зросли на 21,5% (з 192,7 млрд 

грн у 2017 р. до 234,1 млрд грн у 2018 р.), то доходи 665 бюджетів ОТГ 

зросли на 62,1% (з 12,9 млрд грн у 2017 р. до 20,9 млрд грн у 2018 р.) 

[2]. У 299 ОТГ, які були утворені в 2017 р. і лише з 2018 р. почали 

функціонувати, власні ресурси порівняно з аналогічним періодом 

попереднього року зросли в 2,7 рази. Із розрахунку на одного мешканця, 

у 2018 р. громади отримали 3712,2 грн, що більше аналогічного 

показника попереднього року на 1421,9 грн (у 1,6 рази). Варто 

відзначити, що в основному, чим більші за територією та чисельністю 

населення ОТГ, тим більші у них фінансових ресурсів на 1 мешканця. 

У 2019 р надходження до бюджетів ОТГ повинні ще більше зрости 

ніж у попередніх роках. Це зумовлено рядом новацій у бюджетному 

законодавстві щодо збільшення кількості платежів, які будуть 
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справлятися до бюджетів ОТГ, а також збільшення ставок окремих 

платежів.  

Отже, можемо стверджувати, що переважна більшість тих громад, 

які в межах реформи децентралізації добровільно об’єднались, 

отримали значний фінансовий потенціал для створення комфортного 

життєвого середовища мешканцям громади та всебічного розвитку 

громади. Однак ще залишається досить значна частка тих громад, які в 

силу різних чинників не об’єднались. Реформа децентралізації не 

повинна тривати безкінечно. Вважаємо за доцільне примусовим 

методом об’єднати ті громади, які не проявили ініціативу добровільного 

об’єднання. Тим об’єднаним громадам, у яких низькі показники 

фінансової спроможності та демографії доцільно приєднання до інших 

територіальних громад з метою створення більшої за площею і 

чисельністю ОТГ. 
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АНАЛІЗ МІЖНАРОДНОЇ ОЦІНКИ УКРАЇНИ 
ЗА ЕКОНОМІЧНИМИ РИЗИКАМИ  

Економічні ризики – це показники, які свідчать про економічну 

ситуацію окремого підприємства або економіки країни в цілому. 

Розглядаючи питання вигідного інвестування у будь-яке 

підприємство або галузь потенційні донори завжди оцінюють не лише 

фінансовий стан підприємства/галузі, а і країни, в якій знаходиться 

об’єкт інвестування, розглядаючи її державні ризики. 

Державні ризики тісно пов’язані з формуванням міжнародних 

зв’язків у підприємницькій діяльності. Вони актуальні для усіх 

учасників зовнішньоекономічної діяльності і залежать від політико-

економічної стабільності країн – імпортерів, експортерів. Факторами 

державного ризику можуть виступати політичні, економічні, етнічні, 

релігійні чинники. 

За для полегшення оцінювання потенційними інвесторами 

державних ризиків сьогодні існують організації, метою яких є 




